Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

Manyetizma
1. Bulunduklari konumda sabitlenmis 6zdes (¢ miknatis ve 4. Ozdes X, Y, Z miknatislar sekildeki konumlarda sabit tu-
olusturduklar manyetik alan gizgileri sekildeki gibidir. tulurken X ve Z miknatislari serbest birakildiginda oklarla

belirtilen yonlerde harekete gegiyor.

N : : X Y Zz

nekte dogru olarak verilmistir? lerden hangisi gibi olabilir?

K L M K L M
A) N N S A S S S
B) S N S B) S N S
c) S S N 3 C) N S N
D) N S S D) N S S
E) N S N E) N N S

5. Sdrtlinmesiz egik dizlem Uzerindeki 6zdes K ve L mikna-

2. Ferromanyetik maddeler igin; tislari sekildeki gibi dengededir

I. Manyetik alan iginde kuvvetli bicimde miknatislanirlar. /T/
L

II. Bagil manyetik gecirgenlikleri 1’den kiguktur.

lll. Nikel ve demir ferromanyetik maddelerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
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A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) lvell ,E’, 37°
D) Ivelil. E) Il ve lll. q . o .. . .
cE: Miknatislarin agirhgi 40 N olduguna gore T ip gerilme
-§ kuvvetinin biiylikliigii kag N'dur? (sin37° = 0,6)
3. 2G agirhgindaki 6zdes miknatislar sekildeki gibi denge- © A) 36 B) 40 C)48 D) 56 E) 60
deyken iplerde olusan gerilme kuvvetleri T, ve T, oluyor. g
N
5
& 6. Sekildeki gibi yerlestirilen bir K
o miknatisin belirli bir mesafede- M
= ki K, L, M noktalarinda olustur- “—_ .
dugu manyetik alan cizgileri-
nin yoénleri asagidakilerden .
hangisi gibi olur?
K L M
A) — — ¢
Miknatislar arasindaki manyetik kuvvet G kadar oldu- B) - - -~
guna gore 71 orani kagtir? C) - - -
L T2 A D) — - ¢
A — B) C) 1 D) 2 E) 4
) )5 ) ) ) E) A . A

%N http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
« —



Pusula ile ilgili;
I. Pusulanin N kutbu cografi kuzey kutup noktasini gosterir.

Il. Yerin manyetik alanindan etkilenir.

lll. Dinya'nin manyetik alanindan faydalanarak y6n bul-
maya yarar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Il ve lll.

C) lvell.
E) I, Il ve lll.

Diinyanin olusturdugu manyetik alanla ilgili;
I. Cografi kutuplar ile manyetik kutuplar ¢akigiktir.

II. Dinyanin manyetik kutuplari degiskendir.

Ill. D6nme ekseni ile manyetik eksen arasinda sapma
agisi vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz II. B) Yalniz IIl. C) Ivelll.

D) Il ve lll. E) I, Il velll.

Yerin manyetik alaninin énemsiz oldugu ortamda K ve L
miknatislarina esit uzaklikta konulan pusula ignesi sekil-
deki gibi sapiyor.

Buna gore miknatislarin X ve Y kutuplari;

Durum X Y
l. N N
Il. N S
II. S N
durumlarindan hangileri gibi olabilir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell
D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.
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11.
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Uzerinden i akimi gegen sekildeki iletken tel P noktasinda
bir manyetik alan olugturmaktadir.

Bu manyetik alanin biiyukligiinii artirmak igin,

[. iakimini artirmak
[I. d uzakhgini artirmak

. iletkenle P noktasi arasina cam levha koymak
islemlerinden hangileri yapiimahdir?

A) Yalniz . B) Ivell.

D) Il ve lIl.

C) lvelill.
E) I, Il ve lll.

Bir dogru akim kaynagina bagl iletken telden akim gegiri-
lirse, iletken telin cevresinde bulunan demir tozlar etrafin-
da toplanirlar.

Bu durumun sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) lletken telin diiz olmasi

B) iletken telin ferromanyetik madde olmasi

C) Akim tasiyan telin gevresinde manyetik alan olusturmasi
D) Akim tasiyan telin cevresinde elektrik alan olusturmasi

E) Demir tozlarinin Dinya'nin manyetik alanindan etki-
lenmesi

Sekildeki elektromiknatis birkag tane toplu igneyi gek-
mektedir.

Elekrotromiknatisin daha fazla toplu igne ¢gekmesi igin,

l. iletkenin sarim sayisini artirmak

II. Potansiyel farki blyik pil kullanmak
[ll. Paralel bir pil daha baglamak
islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz II. B) Yalniz IIl. C) lvell.

D) lvelll. E) I, llvelll.
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